
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE65150

ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

francophonie
Question écrite n° 65150

Texte de la question

M. Michel Voisin appelle l'attention de M. le ministre délégué à la coopération et à la francophonie à propos du
9e sommet de la francophonie qui se tiendra à Beyrouth du 27 au 29 octobre 2001. Lors du 8e sommet de la
francophonie, le président du Liban avait alors demandé l'appui de la France pour la préparation du 9e sommet.
Aussi, il lui demande de bien vouloir l'informer des mesures engagées par la France à ce sujet.

Texte de la réponse

Conformément au souhait exprimé par les autorités libanaises, la France apporte un appui substantiel à la
préparation du 9e sommet de la francophonie qui se tiendra à Beyrouth du 26 au 28 octobre prochain. Plusieurs
missions dépêchées au Liban, en liaison avec les principaux partenaires du nord et l'organisation internationale
de la francophonie, ont permis de préciser les contributions respectives des pays et organismes concernés.
L'aide apportée par notre pays représentera une dépense de 12 millions de francs à laquelle il convient d'ajouter
un appui de 2,4 millions de francs à la mise en place d'activités culturelles. La contribution de la France se
décompose comme suit : a) Logistique : aménagement et équipement du centre de presse ; appui technique au
télédiffuseur-hôte ; mise en place de la scénographie et du pavoisement de la séance inaugurale ; supervision
technique de la salle de conférence où se réuniront les chefs de délégation. Par ailleurs, 100 limousines de type
607 destinées au transport des chefs de délégation seront fournies à titre gracieux. b) Formations : des policiers
français du service de protection des hautes personnalités (SPHP) assurent actuellement la formation de leurs
homologues libanais à la gestion des cortèges et à la protection rapprochée. Des agents du protocole
appuieront de leurs conseils les organisateurs du sommet une dizaine de jours avant sa tenue, de même que
des experts techniques seront placés à la disposition des responsables de la logistique de la conférence. c)
Environnement culturel : l'accompagnement culturel du sommet sera assuré par de nombreuses manifestations
françaises (spectacles, conférences, expositions), notamment dans le cadre d'un « village de la francophonie »
installé à cette occasion. D'autres donateurs fourniront les matériels de détection (Canada), le pavoisement
extérieur (Belgique) et prendront en charge l'accréditation ainsi que la gestion des délégations (Québec). Très
conséquent, l'engagement français en faveur du sommet de Beyrouth couvre tous les grands secteurs
d'intervention : communication, protocole, sécurité. L'effort particulier consenti pour la couverture médiatique de
la conférence, notamment par le biais de la mise en place du centre de presse, est de nature à assurer à la
participation de la France une forte visibilité.
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